

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Галузиной Ирины Игоревны на тему «Проектная модель управления научно-исследовательской деятельностью обучающихся в высшем фармацевтическом образовании», представленную в диссертационный совет ДСУ 208.002.02 при ФГАОУ ВО Первый МГМУ им. И.М. Сеченова Минздрава России (Сеченовский Университет) на соискание ученой степени кандидата фармацевтических наук по специальности 3.4.3. Организация фармацевтического дела

Основной целью объявленного Президентом России Десятилетия науки и технологий (с 2022 по 2031 годы) является привлечение молодежи в научную сферу, вовлечение исследователей и разработчиков в решение важных задач для страны и общества. К решению приоритетных задач по реализации поставленной цели подключились практически все высшие учебные заведения, в том числе осуществляющие подготовку специалистов в области наук о жизни. Отдельными российскими университетами и институтами при разработке и формировании комплекса научно-исследовательских инициатив и проектов активно используется методология проектного менеджмента, доказавшая свою результативность. Для ее применения в профессиональном образовании по специальности 33.05.01 Фармация требуется определенная адаптация и унификация, а также обобщение накопленного в образовательной сфере опыта управления научно-исследовательской деятельностью обучающихся. Изложенное подтверждает актуальность разработки проектной модели в высшем фармацевтическом образовании.

Галузиной И.И. впервые на основе результатов проведенного теоретико-эмпирического обоснования реальности и правомерности результативного использования методологии проектного менеджмента разработана модель управления научно-исследовательской деятельностью обучающихся в высшем фармацевтическом образовании. Научно подтверждена необходимость и возможность трансформации системы проектного менеджмента PMI в форматах PMBOK-6 и PMBOK-7 под управление научно-исследовательской деятельностью обучающихся с позиции основных участников: исполнителей (студентов), руководителей (преподавателей), внешних и внутренних заказчиков. Сформированы основные положения и условия для осуществления данной трансформации, включающие модификацию системы сред PMI PMBOK-6, видоизменение сопряженности ключевых компонентов системы. Разработана модель управления, структура и механизм реализации которой позволяют результативно управлять портфелем, программой и самостоятельной НИР обучающихся по специальности 33.05.01 Фармация.

Основные научные положения, изложенные в диссертации, обоснованы глубоким анализом научных и нормативных правовых источников, достаточным объемом

статистических и эмпирических данных, корректным применением современных методов обработки информации, логичностью изложения, обоснованностью выводов. Объектом исследования выбраны процессы управления научно-исследовательской деятельностью обучающихся на основе проектного менеджмента при подготовке фармацевтических кадров по программе специалитета. Информационную базу исследования составили официальные документы Министерства здравоохранения, Министерства просвещения и Министерства науки и высшего образования Российской Федерации, эмпирические данные собственных исследований автора, в том числе результаты анкетирования субъектов научно-исследовательской деятельности обучающихся и экспертного анализа моделей управления жизненным циклом проектного менеджмента.

Достоверность полученных результатов подтверждается значительным объемом информационных материалов; достаточным количеством данных, собранных об объекте исследования; использованием репрезентативных выборок, современных методов научного познания и анализа; применением научных методологий проектного менеджмента PMI, системного подхода, а также статистической обработкой данных с использованием программы IBM SPSS Statistics 28.0.1.

Теоретическая значимость исследования заключается в обосновании структуры проектной модели управления научно-исследовательской деятельностью обучающихся на основе системы проектного менеджмента в высшем фармацевтическом образовании и раскрытии реальных возможностей ее реализации в повышении уровня подготовки специалистов-провизоров.

Практическая значимость диссертационной работы заключается в создании проектной модели управления и публикации разработанного «Руководства к проектной модели управления научно-исследовательской деятельностью обучающихся в высшем фармацевтическом образовании», получивших внедрение в учебный процесс.

Результаты проведенных исследований представлены на научно-практических конференциях и в печати. Среди 11 опубликованных автором работ, 2 научные статьи в журналах, включенных в Перечень рецензируемых научных изданий Сеченовского Университета / Перечень ВАК при Минобрнауки России, в которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук; 1 статья в изданиях, индексируемых в международной базе Scopus и 1 руководство, зарегистрированное в Реестре ЦСПУПОС.

Научные положения диссертационной работы соответствуют пунктам 5 и 8 паспорта специальности 3.4.3. Организация фармацевтического дела.

Диссертационная работа Галузиной Ирины Игоревны на тему «Проектная модель управления научно-исследовательской деятельностью обучающихся в высшем

фармацевтическом образовании», представленная на соискание ученой степени кандидата фармацевтических наук, является законченной научно-квалификационной работой, в которой представлено решение важной задачи по повышению качества подготовки фармацевтических кадров посредством использования технологий проектного менеджмента для надлежащего формирования научно-исследовательских компетенций у обучающихся образовательных организациях высшего фармацевтического образования, имеющей существенное значение для специальности 3.4.3. Организация фармацевтического дела, что соответствует требованиям п. 16 Положения о присуждении ученых степеней в федеральном государственном автономном образовательном учреждении высшего образования Первый Московский государственный медицинский университет имени И.М. Сеченова Министерства здравоохранения Российской Федерации (Сеченовский Университет), утвержденного приказом ректора от 06.06.2022г. № 0692/Р, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор, Галузина Ирина Игоревна, заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата фармацевтических наук по специальности 3.4.3. Организация фармацевтического дела.

Заведующий кафедрой экономики и управления
здравоохранением и фармацевтикой федерального
государственного бюджетного образовательного
учреждения высшего образования «Саратовский
государственный медицинский университет
имени В.И. Разумовского» Министерства здравоохранения
Российской Федерации, доктор медицинских наук,
профессор

22.12.2023 г.

Новокрещенова
Ирина Геннадьевна

Почтовый адрес: Адрес: 410012, г. Саратов, ул. Б. Казачья, д. 112.
Тел./факс (845-2) 51-1534. E-mail: meduniv@sgmu.ru

Подписи

ЗАВЕРЮ:
Начальник ОК СГМУ

